
 
 

 

 

Новости законодательства 
Выпуск от 17 декабря 2024 года 

 

Минфин России: применение повышающего коэффициента к расходам на адаптацию и 

модификацию российского программного обеспечения и баз данных 

Минфин России проинформировал о прекращении действия СОИДН между Россией и 

Литвой  

По 31 декабря 2025 года включительно продлены повышенные пошлины в отношении 

некоторых товаров из недружественных стран 

Президент России продлил запрет на поставку российских нефти и нефтепродуктов 

иностранным покупателям, применяющим введенный недружественными государствами 

«потолок цен» 

Минтруд России составил список профессий для привлечения иностранных работников, 

прибывающих в Россию по визе на 2025 год 

ФНС России ввела для фармацевтических компаний новые формы документов для 

регистрации 

 



Минфин России: применение повышающего коэффициента к расходам на 

адаптацию и модификацию российского программного обеспечения и баз 

данных 

Напомним, что с 1 января 2025 года с 1,5 до 2 увеличится специальный коэффициент, 

применяемый в отношении лицензионных платежей за российское программное 

обеспечение и базы данных (ПО/БД). При этом сфера применения повышающего 

коэффициента существенно расширится ― исключается необходимость отнесения ПО/БД к 

сфере искусственного интеллекта, повышающий коэффициент также можно будет 

применить в отношении лицензионных платежей за реестровые программно-аппаратные 

комплексы (ПАК). 

Стоит отметить, что положения НК РФ, касающиеся вычета лицензионных платежей и 

применения повышающего коэффициента, были дополнены возможностью учета в составе 

прочих расходов затрат на адаптацию и модификацию российского ПО/БД. 

При буквальном прочтении можно было предположить, что повышающий коэффициент 

можно будет применить и в отношении таких расходов. 

Однако недавно Минфин России развеял сомнения — к расходам на адаптацию и 

модификацию российского ПО/БД повышающий коэффициент не применяется. 

Также Минфин России прокомментировал применение повышающего коэффициента к 

расходам на российское ПО/БД по «длящимся» договорам — речь идет о расходах, которые 

были осуществлены в одном периоде, но относятся к нескольким налоговым периодам и 

признаются равномерно в течение срока действия договора: 

 если расходы по таким договорам были осуществлены до 1 января 2025 года, но их 

часть признается после 1 января 2025 года, то к таким расходам применяется 

коэффициент 1,5 при условии, что российское ПО/БД относятся к сфере искусственного 

интеллекта; 

 если расходы по таким договорам осуществлены после 1 января 2025 года, то они 

вычитаются с коэффициентом 2 безотносительно принадлежности ПО/БД к сфере 

искусственного интеллекта. 

Также Минфин России обратил внимание на то, что для применения повышающего 

коэффициента ПО/БД должны быть включены в реестр российского ПО/БД на дату 

приобретения права на их использование. 

 

Источник: Консультант Плюс, Письмо Минфина России от 5 декабря 2024 года № 03-03-
06/1/122830 

 

 

Минфин России проинформировал о прекращении действия СОИДН между 

Россией и Литвой 

 

https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_480697/b004fed0b70d0f223e4a81f8ad6cd92af90a7e3b/#dst101071:~:text=47)%20%D0%B2%20%D0%BF%D0%BE%D0%B4%D0%BF%D1%83%D0%BD%D0%BA%D1%82%D0%B5,%D1%81%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BC%D0%B8%20%22%D0%BA%D0%BE%D1%8D%D1%84%D1%84%D0%B8%D1%86%D0%B8%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0%202%22%3B
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_492707/


Действие соглашения прекратится с 1 января 2026 года. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

По 31 декабря 2025 года включительно продлены повышенные пошлины в 

отношении некоторых товаров из недружественных стран 

В перечне таких товаров алкогольная продукция, парфюмерия и косметика, чистящие и 

моющие средства, фанера, аккумуляторы, оружие и прочее. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

Президент России продлил запрет на поставку российских нефти и 

нефтепродуктов иностранным покупателям, применяющим введенный 

недружественными государствами «потолок цен» 

Запрет продлен до 30 июня 2025 года включительно. Ранее он должен был действовать до 

31 декабря 2024 года. 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

Минтруд России составил список профессий для привлечения иностранных 

работников, прибывающих в Россию по визе на 2025 год 

Потребность в иностранных работниках составит 234 958 человек. Столько же выдадут 

разрешений на работу и приглашений на въезд. 

Приведено распределение квоты. 

 

Источник: Гарант 

 

https://www.consultant.ru/law/hotdocs/87409.html
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/87513.html
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/87498.html
https://www.garant.ru/products/ipo/prime/doc/410980960/


 

ФНС России ввела для фармацевтических компаний новые формы 
документов для регистрации 

Напомним, что летом этого года в НК РФ были внесены поправки, которые в том числе 

включают в перечень подакцизных товаров фармацевтическую субстанцию этилового 

спирта, а также спиртосодержащие лекарственные средства по списку Минздрава РФ. 

С 1 января 2025 года ставка акциза 0 рублей за литр применяется в отношении 

фармацевтической субстанции этилового спирта, реализуемой производителям 

лекарственных средств, медицинских изделий и лекарственных препаратов, имеющим 

свидетельство на производство фармацевтической продукции. 

Одновременно новые положения устанавливают правила вычета сумм акциза, начисленных 

при получении фармацевтической субстанции спирта, в случае ее использования для 

производства лекарств и медицинских изделий, предусмотренных установленными 

перечнями.  

В связи с этим ФНС России привела рекомендованные формы: 

 заявления о выдаче свидетельства о регистрации организации, совершающей операции 

с этиловым спиртом;  

 приложения к заявлению о выдаче свидетельства о регистрации организации, 

совершающей операции с этиловым спиртом;  

 свидетельство (дубликат свидетельства) на производство фармацевтической продукции. 

 

Источник: Бух.1С 

 

 

Источник: Консультант Плюс 

 

 

 

Публикации 
Актуальное для сектора недвижимости | Ноябрь 2024 года 

В очередном выпуске «Конструктора новостей» мы собрали информацию об основных 

изменениях, которые могут быть актуальны для строительной отрасли. 

https://www.nalog.gov.ru/rn54/about_fts/about_nalog/15504504/
https://delret.ru/relevant-for-the-real-estate-sector/tpost/ulvg9n1gi1-noyabr-2024
https://buh.ru/news/fns-vvela-dlya-farmatsevticheskikh-kompaniy-novye-formy-dokumentov-dlya-registratsii.html
https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_493229/
https://www.consultant.ru/law/hotdocs/87503.html


 

Новости ГЧП. Новые национальные проекты, инвестирование в проекты на 
Дальнем Востоке и ГЧП-инициативы Банка ВТБ 

В рамках настоящего обзора мы рассказываем о ключевых изменениях нормативного 

регулирования сферы ГЧП и инфраструктуры. Темы нового выпуска: 

 Правительство РФ обсудило план обеспечения технологического лидерства России 

 Правительственная комиссия по развитию Дальнего Востока одобрила льготное 

финансирование инвестиционных проектов в регионе 

 Банк ВТБ развивает инициативы в области ГЧП и портовой инфраструктуры 

 

Долевое страхование жизни 

С 1 января 2025 вступает в силу закон, направленный на развитие сегмента добровольного 

страхования жизни и определяющий новый вид страхования с инвестиционным 

составляющим – закон о долевом страховании жизни (ДСЖ). 

Подробную информацию о нововведениях и открытых вопросах вы найдете в нашем обзоре. 

 

В России появятся налоговые правила для операций с криптовалютой 

Соответствующие поправки к НК РФ внесены законопроектом № 1065710-7, который был 

принят во втором и третьем чтениях 26 ноября 2024 года. 

Подробности в нашем новом обзоре. 

 

Обзор изменений в законодательстве в отношении порядка 
налогообложения доходов физических лиц. Выпуск №16 

Президентом РФ подписан Федеральный закон от 29 октября 2024 года № 362-ФЗ , который 

уточняет параметры изменений в налоговом законодательстве и конкретизирует 

формулировки статей НК РФ, ранее введенные Федеральным законом от 12 июля 2024 года 

№ 176-ФЗ. 

Подробнее в нашем новом выпуске. 
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Настоящее сообщение содержит информацию только общего характера. При этом компании, действующие под брендом «Деловые Решения и 
Технологии» (Группа ДРТ, delret.ru/about), не предоставляют посредством данного сообщения каких-либо консультаций или услуг 
профессионального характера. Прежде чем принять какое-либо решение или предпринять какие-либо действия, которые могут отразиться на 
вашем финансовом положении или состоянии дел, проконсультируйтесь с квалифицированным специалистом. Ни одна из компаний Группы ДРТ 
не несет ответственности за какие-либо убытки, понесенные любым лицом, использующим настоящее сообщение. 

Группа ДРТ 

 

 


